
 



 



1.Опис навчальної дисципліни     
Найменування показників  Характеристика дисципліни за формами 

навчання  

денна  заочна  

Вид дисципліни (обов’язкова чи вибіркова)  обов’язкова  обов’язкова  

Мова викладання, навчання та оцінювання  українська  українська  

Загальний обсяг у кредитах ЄКТС / годинах  3/90  3/90  

Курс  5  5  

Семестр  1  1  

Кількість змістових модулів із розподілом:  2  2  

Обсяг кредитів  3  3  

Обсяг годин, у тому числі:  90  90  

Аудиторні:  30  8 

Лекційні  12  2 

Семінарські / Практичні  18  6 

Лабораторні      

Самостійна робота  60  82 

Індивідуальні завдання    

Форма семестрового контролю  залік  залік  

2.Мета і завдання навчальної дисципліни     
Мета вивчення дисципліни – забезпечення майбутніх фахівців знаннями з 

методологічних основ наукового дослідження та їх застосування у майбутній професійній 
діяльності.    

Завдання вивчення дисципліни: формування у студентів наукового світогляду; 
засвоєння основних понять і визначень педагогічного дослідження; набуття знань та вмінь з 
організації та методики проведення наукових досліджень у галузі освіти.    

3.Компетентності та програмні результати навчання за ОП   
Компетентності: 

ЗК1 (Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу), ЗК2 (Здатність до 
пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел), ЗК6 (Здатність діяти соціально 
відповідально та свідомо), ЗК8 (Здатність приймати усвідомлені, виважені, соціально 
відповідальні рішення), СК1 (Здатність застосовувати і розробляти нові підходи до вирішення 
задач дослідницького та/або інноваційного характеру і проблем професійної освіти), СК2 
(Здатність враховувати різноманітність студентів при плануванні і реалізації освітнього 
процесу в професійній освіті), СК3 (Здатність застосовувати і створювати нові освітні 
інструменти і технології та інтегрувати їх в освітнє середовище професійної освіти), СК4 
(Здатність аналізувати, прогнозувати, критично осмислювати проблеми у професійній освіті, 
приймати ефективні рішення щодо їх розв’язання), СК5 (Здатність розробляти і реалізовувати 
проєкти у професійній освіті, у тому числі міждисциплінарні, здійснювати їх інформаційне, 
методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення), СК8 (Здатність на високому 



науково-методичному рівні здійснювати педагогічну діяльність у закладах освіти із 
застосуванням інноваційних та інформаційно-комунікаційних технологій), СК9 (Здатність 
використовувати набуті теоретичні знання та практичні навички з базових навчальних 
дисциплін для підготовки навчально-методичного забезпечення з метою ефективної 
організації освітнього процесу та формування у молоді професійної мобільності). 

Результати навчання: 
РН1 (Знати на рівні новітніх досягнень основні концепції сталого розвитку суспільства, 

освіти і методології наукового пізнання у сфері професійної освіти), РН2 (Ефективно 
використовувати сучасні цифрові інструменти, інформаційні технології та ресурси у 
професійній, інноваційній та/або дослідницькій діяльності), РН8 (Здійснювати у науковій та 
професійній літературі, базах даних, інших джерелах пошук необхідної інформації з 
професійної освіти і дотичних питань, систематизувати, аналізувати та оцінювати відповідну 
інформацію), РН9 (Будувати і досліджувати моделі процесів у галузі професійної освіти). 

4.Програма навчальної дисципліни.      
Вступ. Предмет дисципліни, її зміст та завдання.      
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  
Тема 1. Понятійний апарат наукового дослідження      
Сутність наукового дослідження у галузі освіти. Проблема, тема, актуальність, об’єкт 

та предмет, мета та завдання, гіпотеза дослідження.    
Тема 2. Методологічні засади педагогічного дослідження      
Поняття методології дослідження. Рівні методології. Методологічні принципи 

педагогічного дослідження. Наукова новизна та теоретична значущість наукового 
дослідження. Практичне значення результатів дослідження та їх впровадження. Достовірність 
(вірогідність) педагогічного дослідження.    

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  
Тема 3. Загальнонаукові методи дослідження.    
Теоретичний аналіз та синтез. Абстрагування та конкретизація. Узагальнення. 

Порівняння. Класифікація. Індукція та дедукція. Моделювання та проектування.    
Тема 4. Емпіричні методи дослідження    
Вивчення літератури, документів та результатів діяльності. Педагогічне 

спостереження. Вивчення та узагальнення передового педагогічного досвіду. Бесіда як метод 
педагогічного дослідження. методи опитування у структурі педагогічного дослідження. 
Анкетування та тестування. Експертні методи дослідження.   

Тема 5.Порівняльний педагогічний експеримент та методика його проведення.    
Сутність порівняльного педагогічного експерименту. Контрольні та експериментальні 

групи. Етапи експерименту.    
Тема. 6 . Статистичні  методи дослідження.    
Вимірювання в педагогіці. Вимірювальні шкали. Групування дослідницьких даних. 

Основні поняття в математичній статистиці. Види статистичних графіків і способи їх 
побудови. Визначення вірогідності одержаних результатів.   

Тема 7. Інтерпретація та оформлення результатів наукового дослідження.    
Концептуальна спрямованість. Аспектна визначеність. Полесемія. Конструктивність 

рекомендацій. Вимоги до оформлення результатів наукового дослідження.    
5.Структура навчальної дисципліни     

Назва змістових модулів і тем  

Кількість годин  

Денна  Заочна  

усьо 
го 

У тому числі усьо 
го 

У тому числі 
л п і с л п і с 

1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 



Вступ 0,5 0,5         

Модуль 1  

Змістовий модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  

Тема 1. Понятійний апарат 
наукового дослідження 

8,5 1,5 2  5 12,5 0,5 2  10 

Тема 2. Методологічні засади 
педагогічного дослідження 

9 2 2  5 10    10 

Змістовий модуль 2. МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ   

Тема 3. Загальнонаукові 
методи дослідження. 

9 2 2  5 10    10 

Тема 4. Емпіричні методи 
дослідження 

9 2 2  5 10    10 

Тема 5. Порівняльний 
педагогічний експеримент та 
методика його проведення. 

21 
 

2 4  15 18 1 2  15 

Тема 6. Статистичні методи 
дослідження. 

21 2 4  15 16,5 0,5 1  15 

Тема 7. Інтерпретація та 
оформлення результатів 
наукового дослідження. 

12 
 

 2  10 13  1  12 

Усього годин  90 12 18  60 90 2 6  82 
 
6.Теми практичних занять     

№ п/п  
Назва теми     

К-сть год.     

Денна     Заочна     

1.   Понятійний апарат наукового дослідження      2     2     

2.   Методологічні засади педагогічного дослідження      2         

3.   Загальнонаукові методи дослідження.      2           

4.   Емпіричні методи дослідження    2           

5.   Порівняльний педагогічний експеримент та методика його 
проведення    

4 2    

6.   Математично-статистична обробка результатів дослідження    4    1   

7.   Інтерпретація та оформлення результатів наукового 
дослідження.    

2    1    

     Разом      18 6   
 
 
 



7.Самостійна робота     
Самостійна робота включає такі форми: опрацювання теоретичних основ 

прослуханого лекційного матеріалу; вивчення окремих тем або питань, що передбачені для 
самостійного опрацювання, у зв’язку з цим складання їх конспектів, планів, тез; поглиблене 
вивчення наукової, психолого-педагогічної, методичної літератури на задану тему; 
підготовка до виступу з доповідями, звітами, повідомленнями, рефератами; виконання 
письмових контрольних або тестових завдань. 

 

№ 
п/п Зміст навчального матеріалу  

К-сть годин 
Денна Заочна 

1. Понятійний апарат наукового дослідження      5 10 
2. Методологічні засади педагогічного дослідження      5 10 
3. Загальнонаукові методи дослідження.      5 10 
4. Емпіричні методи дослідження    5 10 
5. Порівняльний педагогічний експеримент та методика 

його проведення    
15 15 

6. Математично-статистична обробка результатів 
дослідження    

15 15 

7. Інтерпретація та оформлення результатів наукового 
дослідження.    

10 612 

  разом      60 82 
 
8.Методи навчання.     
У процесі викладання курсу передбачається використання: 
• Словесних методів  (розповідь, пояснення, бесіда, лекція, лекція-візуалізація, 

проблемна лекція, дискусії). 
• Інтерактивних методів (гейміфікація: впровадження елементів гри в 

навчальний процес для підвищення мотивації; мозковий штурм: генерація ідей у групах; кейс-
метод: розв'язання реальних або вигаданих ситуаційних завдань; дебати: обговорення різних 
точок зору з аргументованим захистом позиції тощо). 

• Медіаосвіти (відео, інтерактивні презентації, цифрові інструменти для 
навчання, освітні internet ресурси тощо). 

 
9.Методи контролю.   

Для оцінювання навчальних досягнень студентів використовуються такі методи 
контролю: усне опитування, поточне оцінювання, тестування, оцінювання активності під 
час аудиторних занять, оцінювання есе та самостійних робіт. 

 
10.Критерії оцінювання результатів навчання  
Загальні критерії оцінювання результатів навчання: дотримання здобувачами 

академічної доброчесності; самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та 
підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця 
вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); посилання 
на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; надання 
достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої, проєктної) 
діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

 
 
 



Критерії оцінювання семінарських занять. 
 

Бал Відповідність 

1–4 

Знання студента мають фрагментарний характер; сутність поставленого 
запитання розкривається частково. Порушена логічна структура відповіді, 
обґрунтування частково відповідає заявленій проблематиці, студент 
припускається помилок у трактуванні сутності понять, відсутні самостійні 
умовиводи. Частково аргументуються або. залишаються без відповіді супровідні 
запитання за темою. Студент частково виявляє ініціативу взяти участь в 
обговоренні, під час відповіді використовує лекційний матеріал, має складнощі 
з узагальненням, плутається в практичному аспекті реалізації, має складнощі з 
формулюванням думки, якщо просять надати своє власне бачення розв’язання 
проблеми. Презентаційний матеріал частково відповідає заявленій тематиці; 
поданий матеріал не структуризовано (забагато тексту, складно для сприйняття, 
матеріал подано не послідовно); відсутня логічна послідовність представлення 
матеріалу; відсутні узагальнені висновки; відсутність покликань на використані 
наукові матеріали; відсутність графіків, малюнків, таблиць як структуризації та 
узагальнення презентованого матеріалу. 

5–7 

Студент володіє теоретичними знаннями з означеної проблеми, 
намагається обґрунтувати свою відповідь, припускається незначних помилок у 
трактуванні деталізації сутності окремих питань, матеріал узагальнює, має 
власну позицію щодо вирішення окремих питань, припускається помилок у 
стилістичному оформленні відповіді на запитання. Студент активно бере участь 
при обговоренні поставленого питання, використовує приклади для кращого 
розуміння матеріалу, логічно доводить правильність судження, використовує 
для підсилення думки, практичний аспект реалізації проблеми, доповнює 
прикладами. Студент розкриває всі аспекти наведеної тематики презентації; 
матеріал презентує у доступній формі (слайди розміщені у логічній 
послідовності; заключний слайд з узагальненими висновками; бібліографія із 
зазначенням всіх використаних ресурсів; дизайн; анімація стандартні). 

8–10 

Студент вільно володіє теоретичним матеріалом, обґрунтовує свою 
відповідь, використовуючи практичний аспект реалізації, деталізує поняття,  
узагальнює матеріал, логічно та структуровано доводить слушність своєї думки; 
стилістично правильно будує свою відповідь на запитання, робить авторські 
умовиводи, присутня самостійність суджень, прослідковуються стійкі знання 
теоретичного матеріалу та практичність його реалізації. Студент активний в 
обговоренні проблемних питань, використовує узагальнений матеріал з 
акцентом на практичну складову, творчо підходить до вирішення проблеми, 
ставить проблемні запитання та одночасно креативно їх вирішує, вірність 
суджень доводить практичними прикладами реалізації. Студент розкриває всі 
аспекти наведеної тематики презентації; матеріал презентований у доступній 
формі (слайди розміщені у логічній послідовності; заключний слайд з 
узагальненими висновками; бібліографія із зазначенням всіх використаних 
ресурсів; зміна слайдів; дизайн; анімація: стандартна, або установка ефектів під 
час зміни слайдів; графіки, діаграми, малюнки; елементи творчості, 
оригінальність і винахідливі приклади). 

 
 
 
 
 
 



11.Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти   
  

Поточне оцінювання і самостійна робота ІНДЗ Сума 

ЗМ1 ЗМ2 
Т1 Т2 СР Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 СР  

10 
 

100 
10 10 5 10 10 15 15 10 5 

 
Шкала оцінювання: національна та ЄКТС     

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності 

Оцінка 
в 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової роботи, 
практики 

для заліку 

90–100 А відмінно  
 

зараховано 
82–89 В 

добре 
75–81 С 
69–74 D 

задовільно 
60–68 E 

35–59 FX незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з можливістю 
повторного складання 

1–34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 
повторним вивченням дисципліни 

 
12.Рекомендована література  

Основна 
1. Бержанір А. Л., Фицик І. Д., Бондар С. С. Основи наукових досліджень (в 

контексті медіаосвіти). Умань: Візаві,2021.159 с. 
2. Колесников О.В. Основи наукових досліджень. Київ : Центр учбової 

літератури, 2021. 143 с.   
3. Уклад. Г. М. Чирва. Методологія та організація наукових досліджень  Умань : 

Візаві, 2021. 199 c. 
4. Методологія наукового дослідження: електронний навчально-методичний 

посібник /укладач А.Г. Грітченко. Умань: УДПУ, 2022. 229с.   
5. Методика та організація наукових досліджень: Навч. посіб. /С. Е. Важинський, 

Т. І. Щербак. Суми: Сум ДПУ імені А. С. Макаренка, 2016. 260 с.   
6. Хриков Є.М. Методологія педагогічного дослідження: монографія. Харків,  

2018. 294 с.   
Додаткова  

5. Величко О.В. Статистична обробка результатів педагогічного експерименту. 
Київ: Знання, 2012.    

6. Руденко В. М. Математична статистика. Навч. посіб. Київ: Центр учбової 
літератури, 2013. 304 с.      

7. Мемоза А.Т. Теорія статистики[текст] підручник. Київ: «Центр учбової 
літератури», 2013. 592 с.       

 
13.Інформаційні ресурси 
Саввова О.В. Методологія наукових досліджень конспект лекцій. URL: 

https://core.ac.uk/download/pdf/334604241.pdf ( дата звернення 20.07.2024 ) 

https://core.ac.uk/download/pdf/334604241.pdf
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